

# 《逆蝶（女王叶冰伦首套精装书系，硬皮线装，珍藏品味，青春伤痛，首次披露作者创作手记）》

## 书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年01月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：精装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787501583171

## 编辑推荐

本书是叶冰伦的\*\*部小说，也是青春纪年小说开拓旅途上不可缺少的一笔。它所带来的影响不仅仅只是对青春的纪念和祭奠，更多的是记录青春真实的面目所留下的伤痕指引我们成长的方向。她的文字在我们心底刻划下深深的疼痛和挣扎，用一种\*接近本真的方式去纪念我们永不再来的青春岁月，在痛与笑的文字中，刻划下青春得轨迹.....

叶冰伦出道首部作品钻石纪念典藏版

全新修订+典藏版本独家续写全新番外

开创青春纪年小说新体裁，在痛与笑的文字中，刻下青春的狂与伤。

曾经有一个女孩陪伴在另一个女孩的生命中，她们形同逆蝶，她们仿若双生！

曾经的坏女孩已经回来，那，曾经的好女孩呢？

当当网青春文学榜年度 **最畅销之作**——叶冰伦《再见,小时候》

经典再续

# 《再见,小时候》

①②合集珍藏版

网络特供  
当当独家  
GOODBYE,  
CHILDHOOD

当当独家礼品:  
叶冰伦青春成长纪念册  
小众典藏大海报  
读者赠彩书评集  
惊喜加赠定制款《再见,小时候》明信片

特供 绝密公开 | 叶冰伦成长蜕变**私密日志+儿时照片**  
限量5000套 私享珍品!

## 内容简介

她们仿若双生，她，乖巧可人；

她，美丽的如同暗夜中的曼陀罗花。  
她们用尽全部的青春时光相亲相爱，然而却在爱与痛中走向不同的归途。  
曾经的坏女孩已经回来，而曾经的好女孩呢？

## 作者简介

叶冰伦，青春文学畅销作者，专注于90后青少年真实生活的写作，文笔犀利深刻，直白地表现了青春的伤痛和温暖。曾出版《再见，小时候》、《我们的游戏，他们的爱》、《最初：唯有时光记得》、《转眼，青春散场》等多部作品。

## 目录

序

第一章

第二章

第三章

第四章

第五章

第六章

第七章

第八章

后记

番外 我爱的是你爱我

## 媒体评论

很悲伤的一本书，散发着淡淡泪痕的..却又让人回味无穷...叶冰伦的文很美...——芥末

## 在线试读部分章节

## 第一章

01

“嘿！他喜欢你，以后不要叫他哥哥了，他会伤心的！”我指着面前的一个长得特好看的男生对我身边乖巧的女生满脸坏笑地说。说完后我就转身走了，想象着身后两张涨得通红的脸，我忍不住哈哈大笑。

我这人有一大爱好，就是喜欢使坏，尤其是特喜欢对乖孩子使坏。就在我发愁身边尽是一些比我还坏的孩子让我的人生百无聊赖、苦于无处满足我的爱好时，伟大的主把两个天使一般的乖宝宝送到了我的身边。

不过他们出现的过程确实让我现在想来还心有余悸。

02

那天晚上的月亮特别的亮，我走在回家必经的一条又黑又深的小巷子里，快到拐角处的时候，我听到前面传来细碎杂乱的脚步声。

这里是事故多发区，我警觉地停住了，想往回走。但是在我那群姐们儿中是出了名的侠义心肠，要是我这下子临阵退缩，前面真出了什么事情被我的那群姐们儿知道了的话，我还不得被她们的唾沫星子给淹死。

于是我本着大无畏的英雄情结继续往巷子深处走去。事实证明我的警觉是正确的，我刚走到拐角处，一个娇小的女生就慌慌张张地撞到了我的身上。

我往后趑趄了几步，撞在我身上的女生控制不了重心向我扑过来，我一把扶起她。她抬头看我，一双如婴儿般清澈的眼睛夹杂着些微的仓皇失措，娇俏的鼻头上冒着细细密密的汗，一张乖巧的鹅蛋脸在月光的映衬下有着不谙世事的纯净。我心生嫉妒，嫉妒到羡慕。

在很多人眼里我是一个坏女生。我喜欢把校服画得乱七八糟，齐膝的裙子也被我剪掉一大截，栗色微卷的长发散落在胸前，每天把眼睛画得黑黑的，嘴巴却喜欢涂上泛白的唇膏。更让老师们头痛的是，我的打扮还引来学校里一群爱打扮的小妖精们的跟风。有的人从我们学校外面经过还以为城里的重点中学改艺校了，于是总是用一种意味深长的眼神看着进进出出、穿得姹紫嫣红的我们。

教导主任是一个40岁的老女人。她不止一次地警告过我，如果不是因为我的画给学校挣来很多大奖，我早就被开除了。第一章01“嘿！他喜欢你，以后不要叫他哥哥了，他会伤心的！”我指着面前的一个长得特好看的男生对我身边乖巧的女生满脸坏笑地说。说完后我就转身走了，想象着身后两张涨得通红的脸，我忍不住哈哈大笑。我这人有一大爱好，就是喜欢使坏，尤其是特喜欢对乖孩子使坏。就在我发愁身边尽是一些比我还坏的孩子让我的人生百无聊赖、苦于无处满足我的爱好时，伟大的主把两个天使一般的乖宝宝送到了我的身边。不过他们出现的过程确实让我现在想来还心有余悸。02那天晚上的月亮特别的亮，我走在回家必经的一条又黑又深的小巷子里，快到拐角处的时候，我听到前面传来细碎杂乱的脚步声。这里是事故多发区，我警觉地停住了，想往回走。但是在我那群姐们儿中是出了名的侠义心肠，要是我这下子临阵退缩，前面真出了什么事情被我的那群姐们儿知道了的话，我还不得被她们的唾沫星子给淹死。于是我本着大无畏的英雄情结继续往巷子深处走去。事实证明我的警觉是正确的，我刚走到拐角处，一个娇小的女生就慌慌张张地撞到了我的身上。我往后趑趄了几步，撞在我身上的女生控制不了重心向我扑过来，我一把扶起她。她抬头看我，一双如婴儿般清澈的眼睛夹杂着些微的仓皇失措，娇俏的鼻头上冒着细细密密的汗，一张乖巧的鹅蛋脸在月光的映衬下有着不谙世事的纯净。我心生嫉妒，嫉妒到羡慕。在很多人眼里我是一个坏女生

。我喜欢把校服画得乱七八糟，齐膝的裙子也被我剪掉一大截，栗色微卷的长发散落在胸前，每天把眼睛画得黑黑的，嘴巴却喜欢涂上泛白的唇膏。更让老师们头痛的是，我的打扮还引来学校里一群爱打扮的小妖精们的跟风。有的人从我们学校外面经过还以为城里的重点中学改艺校了，于是总是用一种意味深长的眼神看着进进出出、穿得姹紫嫣红的我们。教导主任是一个40岁的老女人。她不止一次地警告过我，如果不是因为我的画给学校挣来很多大奖，我早就被开除了。其实我除了爱打扮一些、爱逃课一些、学校的什么乱七八糟的规矩遵守得不那么严格一些，我还算是一个好学生，要知道我的画可给学校不知道挣了多少大奖。当初学校升重点，我获的奖还起了不小的作用呢！

所以即便是教导主任每天不厌其烦地在耳边警告，我也没觉得自己坏，依然我行我素。可是，当我看见眼前这个纯净得就像传说中的小天使般的女生的时候，我终于觉得自己坏了，彻头彻尾地坏了。03 “有人追你？”我问。“嗯。”她用力地点点头。

“快跑！”我听到后面的脚步声跟上来了，拉住女孩的手就往巷口跑。可是，我们没跑多久就被后面的小流氓给追上了。我把那个乖巧的女生护在身后，用凶狠的眼神看着眼前围过来的小流氓，说：“滚开！”那一刻我真就觉得自己是个英雄了，那么的英勇，呵呵。不过我还来不及舍己救人，最嚣张的那个小流氓就“嗷”的一声倒下了。然后我看到了他，他举着一块板砖站在我面前，月光在他瘦高的身上投下阴影，衬托出他轮廓分明的干净的脸，眼神凛冽，神情冷静。说实话，我从没见过这么好看的男生，在那一刻，我呆望着他，忘记了呼吸。这是我第一次因为一个男生失了神。我身后的女生探出头惊讶地喊了一声“小默哥哥”，将我从失神的状态唤醒。我意识到自己的失态，略微有些尴尬地看向眼前的男生，那男生还来不及回应我身后女生的呼唤就被另外几个小流氓打倒在地。见势不妙，我听到前面巷口有声音，于是灵机一动大喊了一声“警察来了”，那几个小流氓估计没经过什么事，一听见我这样喊就一窝蜂地散了。寡不敌众，这个好看的男生瘫倒在地上半天没有起来。我身后的女生紧张地走过去，试图扶起他，但是女生太娇弱了，做不到。好看的男生轻轻地拂开女生的手，然后自己撑着墙缓缓地站了起来，拍拍衣服上的灰，擦擦嘴角的血迹，温柔地对身边那个娇弱的女生说：“小冉，回家吧！”“可我还没找到嘟嘟。”女生皱着眉头不愿挪步。

“明天再找吧！太晚了，你爸爸该着急了。”男孩宠溺地拍拍女生的头，柔声说。

后来我才知道嘟嘟是女生收养的一只流浪狗。这个善良的孩子，让人无可奈何。看着眼前两个温暖而美好的人儿，我突然感觉自己的出现是那么的突兀，就像柔软的心里插进了一根尖利的刺，那么的不合时宜。我咧咧嘴对他们说：“嗨！好像没我什么事了，回家喽！”我迈开步子蹦了几步，突然想跟身后的人开个玩笑。于是，我转过头，装作很认真地盯着眼前的一男一女，女生的脸倏地红了，男生居然毫不畏惧地定定地迎着我的目光。我被男生的眼神打败了，心的下面像是铺了厚厚的沙，突然崩溃，让我尝到了沦陷的滋味。我忘了自己要开的玩笑，只是冲那个好看的男生问：“你成绩特好吧？”“什么？”那个男生似乎没有想到我会问这样一个问题，杵在那里不知道怎么回答，看上去特傻。

看着男生的傻样，我忍不住扑哧一声笑了：“看你那傻样我就知道你成绩特好。”

“什么？”好看的男生张大了嘴，样子更傻了。“没什么。就是我身边的男生长得都特聪明，但是成绩总是万里江山一片红，差到底了。你和他们不一样，你长得特傻，所以成绩就应该特好了，你说是吧？”我强忍着内心的笑，装作很认真很诚恳地对好看的男生说。“哦。”男生脸涨得通红，不知道怎么回答我，倒是他身边的乖乖女被我逗得咯咯地笑个不停。

真是个傻孩子，我的心甜到酥软。我想，我不会是喜欢上眼前这个傻傻的乖男生了吧？我是学校的风云人物，长得怎么说也算是一不大不小的美女，身边自然不乏人追求。那些人要不就是油嘴滑舌的纨绔子弟，要不就是不务正业的小混混，我从来就不会正眼看他们一眼。但是，眼前的这个看上去很傻很乖的男生却让我的心里有了沦陷的感觉。

从来不相信什么一见钟情的我，此刻在心里低呼：我完了！我呆呆地看着那个好看的男生，乖乖女的笑声戛然而止，很奇怪地看着我。我意识到了自己的失态，马上咧开嘴，露出没心没肺的笑来掩饰自己。“你叫什么？”乖乖女似乎没有多想什么，见我笑了，她的脸上也马上漾起暖阳般的笑容。“我叫萧然，萧然落叶的萧然。”我回答。

“好有意境的名字哦！”乖乖女露出羡慕的神情。

我得意地撇撇嘴说：“那是当然，谁叫我爸是画家！”

“真的吗？你真幸福啊！”乖乖女的两眼放出明亮的光芒，更加羡慕了。看着乖乖女羡慕的眼神，我的脸上依旧是没心没肺得意的笑，内心却溢满苦涩。是啊！我挺幸福的。身边的姐们儿都说我幸福，因为我的穿着永远光鲜，脸上永远是没心没肺的笑，头也总是骄傲地抬着。她们不知道我其实是住在小城最破最乱的棚户区，她们不知道我其实连最基本的生活保障都没有。04我脑海中关于幸福的记忆永远定格在7岁那年。7岁以前，我和我的画家爸爸、演员妈妈住在小城最高档的小区里，每天过着公主般的生活。但是7岁以后，我和妈妈蜗居在这个小城最破、最乱的棚户区，相依为命。容不得选择，小公主就变成了灰姑娘。但是，没有人告诉我这是一个童话。

我永远也不会忘记那个被赶出家门、搬进棚户区的大雨滂沱的早晨。那一天，下着很大的雨，大到可以颠覆我的生活。一个在爸爸走后住进我家的男人，把我和妈妈从那个曾经是我幸福的城堡的房子里赶了出来，伴随着那声“臭婊子，滚”，门重重地关上了。妈妈紧咬着嘴唇，什么也没说，带着我走进了又破又乱的棚户区。第一次穿过那条巷子的时候，风吹着小巷旁的梧桐树，树枝相互拍打，冰冷的雨水灌进我的脖子，冻得我一阵哆嗦。一路上很多人站在屋檐下看着在雨中被淋得狼狈不堪的我和妈妈，他们一边用同情的眼神看着我，一边用鄙夷的语气说着关于妈妈的流言。那时的我太小，不能明白他们说的到底是什么，但是从他们的话中我可以知道，妈妈是个坏女人，是她让我没有了家，是她让我童话般的生活化为灰烬。从那时开始，我恨上了妈妈。也是从那时开始，我从一个乖乖女渐渐变成众人眼里的坏女生。我叛逆任性、不遵守校纪校规、时常在老师的课堂上胡闹，不过，我从不会正眼看围在自己身边、眼睛发出恶狼一般绿光的男生，我不会让别人有机会说“臭婊子，滚”。05

“嗨！萧然，怎么了？”乖乖女轻拍了我一下。我回过神来，抬眼就看见乖乖女关切的眼神。我笑了，心想，至少我现在看起来挺幸福的，挺开心的，不是吗？这就够了。

“没怎么啊！”我耸耸肩。“那你怎么一直发呆呢？”“嗯……我在想你怎么可以长得这么乖，还让不让我们这些不良少女活了？”我装作很无奈的样子。

乖乖女又被我的话逗得咯咯地笑起来。

“好了，太晚了，我该回家了。”我向他们招招手，转身往巷子里走。

“嘿！”乖乖女叫住了我，“你家……住在那里面？”“嗯，要不你以为我这么晚了来这黑不隆冬的小巷子干吗？抢劫还是让别人抢？”我努力让自己忽略乖乖女脸上讶异的神情。“你说话真逗！”乖孩子就是不禁逗，你随便说一句话，她就笑得花枝乱颤。“还行吧！我这就这么一个优点了。”我被乖乖女的笑容感染了，也不由自主地跟着笑起来。“我们送你回去吧！”乖乖女说。她的声音很甜，就像她的脸蛋一样，美好得让人无法拒绝。我看了会儿她的脸，然后点头说：“OK！”

其实除了无法拒绝外，我也是有私心的，我想和那个好看的男生多待一会儿。06一路上乖乖女唧唧喳喳的，于是我知道了她叫沈小冉。她告诉我她叫沈小冉后，这个傻丫头就不停地念着“萧然，小冉”，她说我们的名字乍一听就像是同名。所以我不叫她小冉，那会让我觉得别扭，我在心里叫她傻丫头。傻丫头还告诉我那个好看的男生叫莫小默，是她的邻居，和她从小一块儿长大，她喜欢叫他小默哥哥。当傻丫头笑嘻嘻地对我说她喜欢叫莫小默哥哥的时候，我瞥了一眼莫小默，从莫小默柔和的脸上我捕捉到了一丝转瞬即逝的失落。

我若有所思地看着莫小默，他意识到我落在他身上的目光时，有些慌乱尴尬地别开脸。看着他像被我识破了心思一般的不自然的样子，我在心里笑了，带着一点点酸涩。那个沈小冉，真是个傻丫头，居然看不出莫小默是喜欢她的，是不喜欢她叫他哥哥的。走到巷子尽头就到了一片破败不堪的棚户区，乱七八糟的木板、纸箱随意一钉就是家了。我的家就在这一片棚户区的最深处。我停住了，下巴一扬，很调侃地说：“很有艺术家的感觉吧！我就要到家了，你们回去吧！”“还是送你到家门口吧！”一路上安静的莫小默看着眼前破乱的景象微微皱了眉，担心地说。我怔住了，有点受宠若惊，很开心地带着恶作剧的心情说：“我只会让我的男朋友送我到家门口，要不，你做我男朋友吧？”不知道为什么，虽然是刚刚认识他，但是我却抑制不住想要逗莫小默的心，似乎看到他慌乱尴尬的样子，我就会很开心。

天知道我当时到底是什么心情，表面是开玩笑地问他，内心却有些期待他给我答案。

不过，莫小默没有回答。他有些窘迫地看看我，又看看沈小冉。

他也是一个乖孩子，我决定不再逗他，说：“不用送了，Bye-bye！”但准备转身离开的时候我还是忍不住逗了逗眼前的两个人，我告诉傻丫头，莫小默喜欢她。说完我就走了，身后的两个人半天没有声音，我想，他们一定都被我的话震住了。我实在是忍不住哈哈大笑。“萧然，我们可以做好朋友吗？”沈小冉在我身后突然蹦出这样一句话，让沉浸在恶作剧得逞的喜悦里还没缓过劲的我愣住了。

好朋友？多久没听见这么温暖的词语了？我身边的女生都说姐们儿。我的心里好像有个什么东西忽然化了，让我满心温柔。我转过身认真地看着眼前的沈小冉，只见她留着齐耳的短发，刘海乖乖地贴在额头上，干净的脸蛋微红，校服穿得规规矩矩，还背着一个Hello

Kitty的斜挎包。看着她，我忽然觉得教导主任骂对了，我终于承认我是一个坏女生。我和她真不是一路的女生，但是她居然问我不可做好朋友，我忍不住笑了，走到她面前伸出手摸摸她粉嫩乖巧的脸蛋，说：“真是个傻丫头！回家喽！”我再次转身，甩着手中大大的布包，像只鸽子一样开心地飞走了，脸上居然有湿热的感觉。

.....

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)